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Notulen Algemene Leden Vergadering Multatuli Genootschap 
Datum: 9 maart 2024 
Plaats: De aula van het Amsterdams Lyceum, Valeriusplein 15, Amsterdam 
Aanwezige bestuursleden: Elsbeth Etty (voorzitter), Jurjen Pen (penningmeester), Klaas Schoenmaker 
(secretaris), Dik van der Meulen, Chris van de Ven. 
 

1. Opening. 
De voorzitter opent de vergadering om 14.00 uur.  

2. Mededelingen 
De voorzitter spreekt een woord van dank uit aan de heer Jaap Tuma van de Stichting Ulrum 1834 voor het 
gratis ter beschikking stellen aan ons museum van de expositie ‘En toch zal ik’ over de rol van Marten Douwes 
Teenstra bij de afschaffing van de slavernij. De expositie heeft vanaf begin juli 2023 een plaats gekregen en is 
met veel waardering ontvangen, getuige de verkoop van alle beschikbare brochures. De heer Tuma zal 
vanmiddag een lezing houden over dit onderwerp getiteld: Marten Douwes Teenstra, abolitionist van het 
eerste uur. 
Alvorens de notulen van de jaarvergadering 2023 ter goedkeuring aan de leden voor te leggen, wenst de 
voorzitter terug te komen op een aantal van haar uitspraken gedaan in de ALV van 2023. Zij erkent dat het een 
procedurele fout van het bestuur is geweest om personeelskwesties in een openbare ALV te behandelen, zeker 
wanneer het bestuur zich negatief uitlaat over met name genoemde personen. Zij verzoekt de secretaris deze 
door het bestuur gemaakte procedurele fout en onzorgvuldigheid jegens genoemde leden in het verslag op te 
nemen. 

3. Notulen 2023 
Na de mededeling van het bestuur over de notulen te hebben aangehoord, gaat de vergadering akkoord met 
de notulen, die daarmee zijn goedgekeurd en vastgesteld. 

4. Verslag van de conservator 
Ondanks het feit dat Esther nog met bevallingsverlof was (tot 15 maart), had zij te kennen gegeven in het kort 
enige woorden te willen wijden aan de gebeurtenissen in het museum in het afgelopen jaar en een 
aankondiging te doen voor de te verwachten activiteiten in 2024. Ook Esther spreekt haar dank uit aan Jaap 
Tuma, die ons in de gelegenheid stelde om vanaf begin juli, direct na de officiële excuses van de Koning voor 
het slavernijverleden van de Nederlandse staat, een expositie te kunnen houden over een van Nederlands 
minder bekende, maar wel in Suriname bekend, abolitionisten. Deze Marten Douwes Teenstra werd later ook 
wel de Multatuli van Groningen genoemd. 
Tevens kondigde Esther aan dat er in de maand mei weer een Multatuli Festival zal worden georganiseerd en 
dat voor de tweede helft van het jaar de expositie ‘Mimi, Multatuli en #MeToo’ op het programma staat.   
Gerard Telkamp verhaalde van het door hem, in een kaveltje in 2023 verworven boeken, aangetroffen 
exemplaar van het ‘Handboek van den Landbouw in Nederlandsch Oost Indië’ uit 1863. Het handboek is 
geschreven door Willem Louis de Sturler. Gerard meent dat Douwes Dekker van de man gehoord moet hebben 
en wellicht kennis heeft genomen van zijn verhandelingen over koffie-, suikerteelt, enz. Hij vroeg zich af of het 
museum hiervoor belangstelling had of dat hij het beter kon aanbieden aan het Pierson. Esther reageerde 
welwillend op zijn vraag en legde de relatie tussen de collectie van het Multatuli Museum en die van het 
Pierson uit. 

5. Financieel verslag over 2023 en verslag kascommissie 
Beoogd penningmeester Klaas Schoenmaker doet verslag over het boekjaar 2023. 
De financiële positie van het Genootschap is verder versterkt door toevoeging van het batig saldo aan de 
reserves. Het ledenbestand handhaafde zich boven de 400. Helaas moeten wij ook dit jaar weer constateren 
dat een aantal leden “vergeet” hun jaarlijkse contributie af te dragen.  
Wat betreft het museum zijn wij er in geslaagd het voorspelde gat in de begroting 2023 geheel te dichten. Dit 
neemt echter niet weg dat de financiële positie precair blijft. Belangrijke eenmalige baten zoals de gift/betaling 
van auteursrechten op het boek ‘Max en Wouter; Het geheim van de Havelaar’ en de vrijval van een 
voorziening door het wegvallen van de verhuurdersheffing ons opgelegd door de Gemeente Amsterdam, 
hebben voor een groot deel bijgedragen aan het dichten van dit begrotingsgat. Verder heeft de introductie van 
de Museum Jaarkaart geleid tot een forse groei van het aantal bezoekers, terwijl de vrijwilligers er tevens in 
slaagden een aanzienlijke stijging van de verkopen uit de museumwinkel te bewerkstelligen. Ook de door onze 
conservator ingezette succesvolle werving van middelbare scholen, die met de hogere schoolklassen tegen 
betaling ons museum aandoen, begint een substantiële nieuwe bron van inkomsten te worden.  
De kascommissie, bestaande uit Willem van Duijn en David Hollanders, heeft een klein kastekort van 46,40 
euro geconstateerd. Dit bedrag is ten laste van het resultaat is gebracht. Dit heeft er echter niet toe geleid dat 
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de kascommissie de jaarstukken heeft afgekeurd. Vastgesteld werd dat de jaarstukken en begroting juiste, 
volledige en actuele informatie bevatten over de staat van de financiën. Voorgesteld wordt Willem en David 
opnieuw te benoemen als leden van de kascommissie voor het boekjaar 2024. Onder dankzegging voor hun 
werk gaat de vergadering hiermee akkoord. 

6. Begroting 2024 
Klaas Schoenmaker licht de begroting voor 2024 toe. Ook dit jaar hebben wij reeds een belangrijke eenmalige 
gift mogen ontvangen en dit gecombineerd met verachte lagere personeelskosten wegens bevallings- en 
zwangerschapsverlof en een verwachte verdere stijging van eigen inkomsten uit entreegelden, 
klassenbezoeken en museumwinkelverkopen heeft ertoe geleid met een sluitende begroting 2024 te kunnen 
komen. Hierbij is nog geen rekening gehouden met culturele subsidies naar aanleiding van de te houden 
exposities. Toekenning van een subsidie en een mogelijk hogere bijdrage van het Genootschap uit contributies 
doet ons de verwachting uitspreken ook in 2024 tot een positief resultaat voor het museum en het 
Genootschap te komen. 

7. Voordracht nieuw bestuurslid Ineke Fritschij 
Ineke is reeds 10 jaar lid van het Genootschap, al zeven jaar vrijwilliger en sinds 2023 bestuurslid van het 
Multatuli Museum. Zij is naast de conservator een drijvende kracht achter het museum. Het bestuur geeft hoog 
op van haar kwaliteiten en draagt haar met veel genoegen voor als bestuurslid van het Multatuli Genootschap. 
Ineke wordt bij acclamatie benoemd tot bestuurslid. 
De voorzitter vermeldt dat binnen het bestuur de taakverdeling is gewijzigd. De statuten vermelden dat de 
verdeling van taken onderling kan worden geregeld zonder toestemming van de leden. Jurjen Pen 
(penningmeester) wordt benoemd tot vice-voorzitter en Klaas Schoenmaker (secretaris) wordt benoemd tot 
secretaris/penningmeester. Een bestuurslid kan meer dan 1 functie bekleden. Het rooster van aftreden dan wel 
herbenoeming is niet van toepassing dit jaar. 

8. Dankwoord aan de vrijwilligers 
De voorzitter hecht er aan een woord van grote waardering uit te spreken voor alle vrijwilligers van het 
museum. Zonder hen zou het museum niet kunnen voortbestaan! Een speciaal woord van dank voor Willem 
van Duijn, Hans Thijssen en Floris Meijsing. Willem voor zijn grote Multatuli-kennis en daarmee inspiratie voor 
de andere vrijwilligers, zijn rondleidingen, zijn grote inzet en bereidheid tot extra werk en zijn belangrijke taak 
om Huis en Collectie elke dag in nette staat te houden. Hans voor zijn trouwe en degelijke taakopvatting om 
alle geldstromen in museum en Genootschap in een leesbare en controleerbare boekhouding op te nemen. 
Floris voor zijn grootschalige archiveringswerk en zijn professionele en onderhoudende rondleidingen in het 
museum. Willem en Floris krijgen attenties aangeboden. Hans die er vandaag niet is zal dat op een later tijdstip 
ontvangen. 

9. Rondvraag 
Tijdens de rondvraag wordt er gewag gemaakt van een ophanden zijnde nieuwe druk (heruitgave) van 
Woutertje Pieterse in beeld gebracht door Jan Kruis. Gevraagd wordt of deze uitgave niet met korting ter 
beschikking gesteld kan worden aan de leden. De voorzitter stemt hiermee in en zegt toe de leden hier te zijner 
tijd over te informeren. 

10. Sluiting 
De voorzitter sluit de vergadering om 15.10 uur. 
 
 
Klaas schoenmaker 
Secretaris 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


